Scenariusz lekcji
JĘZYK NIEMIECKI (2 godz. lekcyjne po 45 min.) 
Temat: Berlin ist eine Reise wert - Zusammenfassung
Cele:
Główny:
· poszerzenie i utrwalenie informacji z zakresu historii, geografii oraz inf. dotyczących najważniejszych zabytków stolicy Niemiec – Berlina
· utrwalanie budowy zdań z zastosowaniem czasu przeszłego prostego Präteritum (Imperfekt) oraz konstrukcji zdań pobocznych z weil
· samodzielna praca nad sprawozdaniem z pobytu na wycieczce w Berlinie
Operacyjne:
· uczeń rozpoznaje poznane już wcześniej zabytki Berlina
· uczeń potrafi napisać sprawozdanie z wycieczki do Berlina używając czasu przeszłego Präteritum, uzasadniając swój wybór (zdania poboczne z weil)
· uczeń potrafi pracować w grupie
· uczeń doskonali wypowiedź w formie ustnej
Formy pracy:
· praca indywidualna
· praca w grupach
Metody pracy:
· informacyjna (wizualna i werbalna)
· aktywizująca
Środki dydaktyczne:
- tablica interaktywna, laptop, rzutnik

· prezentacja multimedialna o Berlinie
· ewentualnie album o Berlinie oraz materiały dodatkowe (widokówki, broszury itp.) udostępnione przez nauczyciela lub przyniesione przez uczniów
· czyste kartki papieru A4 dla każdej grupy
PRZEBIEG ZAJĘĆ:
Wprowadzenie nauczyciela.
Po krótkim przywitaniu nauczyciel nawiązuje do tematu stolica Niemiec - Berlin, jej zabytki oraz historia.
Nauczyciel zaprasza uczniów do obejrzenia przygotowanej przez siebie prezentacji multimedialnej na podstawie zbioru własnych zdjęć zrobionych podczas pobytu w Berlinie. Prezentacja ma być wirtualną wycieczką po Berlinie, która ma na celu pomoc w następnej fazie lekcyjnej przy redagowaniu sprawozdania z wycieczki.
Przed rozpoczęciem oglądania nauczyciel zaleca wyselekcjonowanie zabytków, które uczniowie zobaczyli w Berlinie oraz przygotowania argumentacji, dlaczego właśnie to miejsce zostało przez  nich  zwiedzone  (wypowiedź  ustna  –  budowa  zdania  pobocznego  w czasie przeszłym).
Następnie uczniowie oglądają prezentację.
Po obejrzeniu prezentacji nauczyciel tworzy 4 grupy, w których uczniowie redagować będą sprawozdanie z wycieczki po Berlinie, korzystając z udostępnionych materiałów dodatkowych o Berlinie /autentyczne mapy-plany miasta lub przygotowane na podstawie materiałów z internetu; ewentualnie rozkłady transportu miejskiego w Berlinie takie jak metro, tramwaj itp/.
Po zredagowaniu sprawozdań, przedstawiciele grup prezentują swoje prace uzasadniając wybór zwiedzanych miejsc i oglądanych zabytków.
Jako ćwiczenie powtórkowe lub utrwalające można zrobić poniższą propozycję krzyżówki.
Jako podsumowanie lekcji dotyczących informacji o Berlinie, uczniowie w grupach o takim samym składzie układają i przeprowadzają Quiz dla pozostałych grup, sprawdzając poznane informacje o mieście.
Zadanie
Wyszukaj 11 wyrazów kojarzących się z Berlinem i wypisz je w poprawnej formie
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